

## Інформація Кропивницької окружної прокуратури про результати діяльності за 2024 рік

Відповідно до ст. 6 Закону України «Про прокуратуру» керівник окружної прокуратури на відкритому пленарному засіданні відповідної ради, на яке запрошуються представники засобів масової інформації, не менш як двічі на рік інформує населення відповідної адміністративно-територіальної одиниці про результати діяльності на цій території шляхом надання узагальнених статистичних та аналітичних даних.

Кропивницькою окружною прокуратурою спільно з правоохоронними органами на території юрисдикції зосереджено зусилля на зміцненні законності та правопорядку.

Так, у минулому році здійснено низку організаційних та практичних заходів, спрямованих на підвищення ефективності профілактики та посилення боротьби зі злочинністю, зміцнення законності та правопорядку на території у межах юрисдикції окружної прокуратури, поновлення прав громадян та інтересів держави, притягнення винних осіб до відповідальності, забезпечення відшкодування завданих збитків.

Двічі проаналізовано стан злочинності на території у межах територіальної юрисдикції окружної прокуратури, вивчено та узагальнено окремі категорії кримінальних правопорушень. Проведено спільні з правоохоронними органами оперативні та координаційні наради, ефективно функціонують створені постійно діючі міжвідомчі робочі групи з метою виявлення, розслідування та розкриття конкретних категорій злочинів на визначених пріоритетних напрямках.

У 2024 році спостерігається позитивна динаміка до зменшення загального рівня злочинності на території, піднаглядній Кропивницькій окружній прокуратурі (-13,9%), у тому числі на 33,1% зменшилася кількість зареєстрованих особливо тяжких та на 15% тяжких кримінальних правопорушень (з 260 до 174 та з 1906 до 1620 відповідно), на 56% - проступків (з 1317 до 580).

Кількість нетяжких злочинів збільшилася на 23,7% (з 570 до 505).

Більшість злочинів, скоєних на території громад, як і упродовж останніх років, є злочинами проти власності (1177), проти життя та здоров'я особи (301), а також у сфері незаконного обігу наркотичних засобів та психотропних речовин (501).

Внаслідок ужитих заходів організаційного та координаційного характеру на 41,2% (з 17 до 24) збільшилась кількість виявлених кримінальних правопорушень проти довілля, на 32,2% (з 177 до 234) у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг та на 13,1% (з 433 до 501) виявлених кримінальних правопорушень у сфері обігу наркотичних засобів, у тому числі 77,7% (з 188 до 334) їх збутів.

У 2024 році територіальними відділами поліції за процесуального керівництва Кропивницької окружної прокуратури розслідувалося 17 280 кримінальних проваджень.

За вказаний період закінчено 3 829 кримінальних проваджень, з яких 602 скеровано до суду.

Зросла результативність розслідування кримінальних проваджень з направленням обвинувальних актів до суду на визначених пріоритетних напрямках.

Зокрема, збільшено кількість направлених до суду обвинувальних актів про кримінальні правопорушення у сфері земельних правовідносин (з 4 до 7), з ознаками корупції (з 14 до 26), за фактами ухилення від призову за мобілізацією в умовах особливого періоду (з 7 до 12), легалізації (відмивання) майна, одержаного злочинним шляхом (з 1 до 3), у сфері охорони дитинства (з 3 до 9), кібербезпеки (з 9 до 14).

У бюджетній сфері до суду скеровано 12 обвинувальних актів, у тому числі 2 - за фактами розкрадання бюджетних коштів, виділених на ремонт захисних споруд цивільного захисту населення (укриттів), у сфері охорони навколишнього природного середовища - 7, з них проти довілля 5.

До прикладу, у січні минулого року завершено досудове розслідування з направленням обвинувального акту до суду відносно одного з керівників дочірнього підприємства, якого викрито на отриманні неправомірної вигоди в сумі 374 тис грн за безоблікове проведення робіт з асфальтування паркувального майданчика одного з товариств на території міста.

У березні минулого року скеровано до суду обвинувальний акт відносно директора одного з навчальних закладів міста щодо розтрати ним бюджетними коштами в сумі 794 тис грн, з яких фінансувались видатки оплати та послуги навчання за рахунок державного та регіонального замовлення, виплата стипендії (витрати державний контракт, витрати по стипендії державний контракт, витрати коштів освітньої субвенції), здобувачам освіти, необґрунтовано зарахованим до складу навчального закладу. З метою відшкодування завданих злочином збитків прокурором у межах кримінального провадження пред'явлено цивільний позов.

У липні минулого року викрито одного з депутатів сільської ради на отриманні неправомірної вигоди в сумі 500 доларів США за вплив на прийняття рішення особою, уповноваженою на виконання функцій місцевого самоврядування, поєднане з вимаганням такої вигоди, зокрема за прийняття рішення про отримання фізичною особою в оренду земельної ділянки в комплексі з розташованим на ній водним об'єктом на території с. Гаївка Первозванівської сільської ради. За результатами досудового розслідування у серпні 2024 року обвинувальний акт скеровано до суду.

У травні минулого року до суду скеровано обвинувальний акт відносно керівників одного з вищих навчальних закладів міста щодо заволодіння ними бюджетними коштами в сумі 371 тис грн шляхом працевлаштування до закладу осіб, які фактично там не працювали та отримували заробітну плату. Прокурором у межах кримінального провадження пред'явлено цивільний позов.

Також у травні 2024 року скеровано до суду обвинувальний акт відносно державного реєстратора відділу державної реєстрації однієї з сільських рад, який зловживаючи своїми повноваженнями, з метою отримання неправомірної вигоди на користь третьої особи безпідставно вніс відповідні відомості до Державного реєстру речових прав на нерухоме майно щодо реєстрації земельних ділянок, розташованих на території Приютівської селищної ради Олександрійського

району Кіровоградської області, в результаті чого незаконно припинено право держави в особі Головного управління Держгеокадастру у Кіровоградській області щодо земельних ділянок загальною площею понад 198 га вартістю понад 53 млн грн. У ході досудового розслідування земельні ділянки повернуто у власність територіальної громади.

У червні поточного року до суду скеровано обвинувальні акти відносно керівника одного з товариств та заступника директора одного з Департаментів Кіровоградської обласної державної адміністрації, які здійснили розтрату бюджетних коштів в сумі 328 тис грн, виділених на ремонт об'єкту цивільного захисту населення (укриття). Прокурором у межах кримінального провадження пред'явлено цивільний позов.

У вересні 2024 року за процесуального керівництва прокурорів Кропивницької окружної прокуратури до суду скеровано обвинувальний акт стосовно групи службових осіб у складі директора суб'єкта господарювання-постачальника з міста Кропивницький, директора, його заступника з якості, завідувача лабораторії одного з молокопереробних підприємств м. Хмельницький за фактом привласнення бюджетних коштів, умисного введення в обіг на ринок України небезпечної продукції, під виглядом масла солодковершкового «Селянське» з масовою часткою жиру 73% торгової марки «Зелений хутір» за ч. 4 ст. 191, ч. 2 ст. 28 ст. 227 КК України загальною вартістю більше 1 млн. грн.

У жовтні поточного року завершено досудове розслідування з направленням обвинувального акту до суду відносно державного реєстратора відділу державної реєстрації однієї з сільських рад, яка зловживаючи своїми повноваженнями, за наявності рішення суду про заборону вчинення реєстраційних дій, з метою отримання неправомірної вигоди, в порушення вимог законодавства зареєструвала право користування земельною ділянкою для сільськогосподарських потреб (емфітевзис) на земельну ділянку площею 4,9929 га, вартістю понад 164 тис грн на користь одного з фермерських господарств. У ході досудового розслідування земельну ділянку повернуто у користування її законному володільцю.

Прокурорами окружної прокуратури, здійснюючи нагляд за додержанням законів під час проведення досудового розслідування у формі процесуального керівництва досудовим розслідуванням, скасовано 297 постанов слідчих, дізнавачів про закриття кримінального провадження. У 1782 кримінальних провадженнях надано письмові вказівки.

Виявлено 83 кримінальні правопорушення, відомості про які раніше органами Національної поліції безпідставно не було внесено до Єдиного реєстру досудових розслідувань (укриті від обліку кримінальні правопорушення). Досудове розслідування 39 кримінальних проваджень вказаної категорії завершено направленням обвинувальних актів до суду.

Забезпечено 1420 участей у розгляді кримінальних проваджень у судах першої інстанції, з них у 376 судами ухвалено обвинувальні вироки.

Упродовж 2024 року окружною прокуратурою пред'явлено позовів (64) на суму вимог 129 млн грн, зокрема: у бюджетній сфері 24 позови на загальну суму вимог 14 млн грн; у державній та комунальній власності 18 позовів на загальну

суму вимог 7 млн грн; у сфері земельних правовідносин 22 позови на загальну суму 108 млн грн щодо 58 га земель.

Вартість активів, щодо яких судами ухвалено рішень про задоволення вимог прокурора (41 позов) склала 155,8 млн грн, зокрема: у бюджетній сфері судом задоволено 16 позовів на суму 9,4 млн грн; у державній та комунальній власності задоволено 12 позовів на суму 6,9 млн грн; у сфері земельних правовідносин задоволено 13 позовів на суму 139 млн грн щодо земель площею 73 га.

У бюджетній сфері окружною прокуратурою активізовано роботу на питаннях застосування представницьких повноважень у сфері публічних закупівель.

Вжито заходів до забезпечення ефективного застосування представницьких повноважень щодо ефективності застосування органами прокуратури представницьких повноважень із захисту в суді інтересів держави у правовідносинах, пов'язаних із набуттям речових прав на гідротехнічні споруди, дотримання їх використання. Як наслідок, до Кіровоградського окружного адміністративного суду скеровано до суду 5 позовів про визнання протиправною бездіяльності та зобов'язання вчинити дії, спрямовані на визнання гідротехнічних споруд безхазяйним майном.

Крім того, введення воєнного стану змушує ретельніше відносити до пам'яток культури, оскільки з моменту початку повномасштабної війни знищено значну кількість пам'яток. Відтак існує необхідність збереження наявних пам'яток культури задля збереження автентичності і етнокультури нації. Враховуючи вищевикладене, окружною прокуратурою активізовано представницьку діяльність на вказаному напрямку та до Кіровоградського окружного адміністративного суду скеровано 8 позовів у сфері охорони культурної спадщини.

Вжито заходів до активізації представницької діяльності у сфері захисту від протиправних посягань земель історико-культурного призначення. Так, у 2024 році пред'явлено 3 позовні заяви щодо земель вказаної категорії.

Окружною прокуратурою вживалися заходи до забезпечення ефективного застосування представницьких повноважень у правовідносинах, пов'язаних із незаконним розміщенням тимчасових споруд на землях державної та комунальної власності.

Протягом 2024 року на предмет дотримання вимог земельного, містобудівного законодавства та правил благоустрою населеного пункту при розміщенні ТС проведено огляди 58 тимчасових споруд в межах міста Кропивницький. Розпочато 5 процедур встановлення наявності підстав для представництва інтересів держави: 1 – за фактом внесення до реєстру відомостей про об'єкт нерухомого майна, який фактично відсутній, та 4 – за фактами незаконного розміщення тимчасових споруд на землях комунальної власності. За результатами опрацювання до суду скеровано 4 позовні заяви.

Крім того, до суду скеровано 2 позовні заяви про розірвання договорів оренди загальною площею 8,8 га, оскільки, встановлено, що спірні земельні ділянки використовувалися відповідачами для вирощування

сільськогосподарських культур, тобто не за цільовим призначенням, встановленим у Договорі оренди (сінокосіння та випасання худоби).

Кропивницькою окружною прокуратурою постійно приділяється увага розгляду та вирішенню звернень і запитів громадян. Упродовж 2024 року до окружної прокуратури надійшло 951 звернення, з яких 578 вирішено по суті. Переважна їх більшість стосувалась питань досудового розслідування кримінальних проваджень.

Незважаючи на те, що повноваження органів прокуратури обмежені законодавчими змінами, громадяни продовжували звертатися зі зверненнями, порушені питання в яких не належать до повноважень органів прокуратури. Скеровано за належністю до органів державної влади, місцевого самоврядування та іншим відомствам 234 звернення.

Разом з тим, на телефон «гарячої лінії» Кропивницької окружної прокуратури та шляхом подачі електронних звернень, які надсилаються на спеціально визначену адресу електронної пошти, до Кропивницької окружної прокуратури звернувся 131 громадянин.

На особистому прийомі громадянами у 2024 році подано 307 звернень.

Також у 2024 році Кропивницька окружна прокуратура фіксувала заяви громадян про воєнні злочини російських військових проти України.

Наразі, особисто прокурорами розпочато 33 кримінальні провадження за зверненнями громадян щодо протиправних дій російських військових.

З метою інформування суспільства про стан роботи органів прокуратури у 2024 році здійснено 49 виступів у ЗМІ.

Інформацію, яка підлягає оприлюдненню у формі відкритих даних - розпорядником якої є Кропивницька окружна прокуратура, розміщено на Єдиному державному веб-порталі відкритих даних.

Пріоритетними на 2025 рік визначено завдання правоохоронних органів з виявлення та розкриття кримінальних правопорушень у бюджетній сфері та у сфері земельних правовідносин, незаконного використання коштів, виділених на відновлення інфраструктури, пошкодженої внаслідок збройної агресії, ремонт та утримання захисних споруд цивільного захисту, виявлення злочинів у сфері охорони навколишнього природного середовища та з корупційними зв'язками в органах влади. Додаткових заходів вимагає захист економічних інтересів держави від протиправних посягань, боротьба зі злочинами у сфері кібербезпеки.

Пріоритетними заходами є виявлення та перекриття каналів незаконного надходження на територію міста та району зброї, боєприпасів, вибухових речовин, злочинів у сфері незаконного обігу наркотичних засобів, забезпечення відшкодування завданої кримінальними правопорушеннями шкоди, профілактична та превентивна діяльність правоохоронних органів щодо попередження злочинності неповнолітніх, а також робота з особами, які відбувають покарання в місцях позбавлення волі та засудженими до покарань, не пов'язаних з позбавленням волі, додержання конституційних прав громадян.

**Керівник**

**Кропивницької окружної прокуратури**

 **Володимир РУБАН**